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Ο ΠΕΡΙ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΩΝ ΕΛΕΓΧΩΝ ΣΤΟ ΕΝΔΟΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ ΚΑΙ ΤΗΝ 
ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΑΠΟ ΤΡΙΤΕΣ ΧΩΡΕΣ ΖΩΩΝ ΚΑΙ ΖΩΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΚΑΙ 

ΓΙΑ ΣΥΝΑΦΗ ΘΕΜΑΤΑ ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2002 

Διάταγμα δυνάμει του άρθρου 37 

Για σκοπούς εναρμόνισης με την πράξη της Ευρωπαϊκής Κοινότητας 
με τίτλο -

«Οδηγία 89/662/ΕΟΚ του Συμβουλίου της 11ης Δεκεμβρίου 1989 
σχετικά με τους κτηνιατρικούς ελέγχους που εφαρμόζονται στο 
ενδοκοινοτικό εμπόριο με προοπτική την υλοποίηση της εσωτερικής 
αγοράς» (Ε.Ε. L395 της 30/12/1989 σ. 13), όπως τροποποιήθηκε 
μέχρι και την Οδηγία 96/23/ΕΚ (Ε.Ε. L13 της 16/01/1997 σ. 28), 

98 (Ι) του 2002. 

Ο Υπουργός Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος ασκώντας 
τις εξουσίες που του παρέχει το άρθρο 37 του περί Κτηνιατρικών 
Ελέγχων στο Ενδοκοινοτικό Εμπόριο και την Εισαγωγή από Τρίτες 
Χώρες Ζώων και Ζωικών Προϊόντων καθώς και για άλλα Συναφή. 
Θέματα Νόμου του 2002, εκδίδει το ακόλουθο Διάταγμα. 

Συνοπτικός 

τίτλος. 
1. Το παρόν Διάταγμα θα αναφέρεται ως το περί των Κτηνιατρικών 

Ελέγχων στο Ενδοκοινοτικό Εμπόριο (Διενέργεια Κτηνιατρικών 

Ελέγχων σε Ζωικά Προϊόντα) Διάταγμα του 2004. 

Ερμηνεία. " 2. Στο παρόν Διάταγμα, εκτός αν από το κείμενο προκύπτει 

διαφορετική έννοια -

«διάθεση στην αγορά» σημαίνει την κατοχή ή την έκθεση προς 

πώληση, την προσφορά για πώληση, την πώληση, την παράδοση ή 

οποιαδήποτε άλλη μορφή διάθεσης στην αγορά εντός της Δημοκρατίας 

ή εντός οποιουδήποτε άλλου κράτους μέλους, και δεν περιλαμβάνει τη 

λιανική πώληση
-
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«κτηνιατρικός έλεγχος» σημαίνει κάθε υλικό έλεγχο ή και κάθε 
διοικητική διατύπωση που αφορά τα προϊόντα ζωικής προέλευσης, ο 
οποίος έχει στόχο, άμεσα ή έμμεσα, να διασφαλίσει την προστασία της 
δημόσιας υγείας ή της υγείας των ζώων 

«προϊόντα» ή «προϊόντα ζωικής προέλευσης» σημαίνε* τα προϊόντα 

που ρυθμίζονται από τις νομοθετικές πράξεις που απαριθμούνται στο 

Παράρτημα και εκείνα που αναφέρονται στην παράγραφο 8. 

3. Με το παρόν Διάταγμα, καθορίζονται η οργάνωση, ο τρόπος και τα 
μέτρα που εφαρμόζονται κατά την διενέργεια των κτηνιατρικών 
ελέγχων στα προϊόντα που προορίζονται για διάθεση στην αγορά και 
το ενδοκοινοτικό εμπόριο. 

4.-(1) Επιτρέπεται το ενδοκοινοτικό εμπόριο προϊόντων ζωικής 
προέλευσης, εφόσον ία εν λόγω προϊόντα έχουν ληφθεί, ελεγχθεί και 

ενδοκοινοτικού _ , , , 
επισημανθεί με σφραγίδα και ετικέτα, συμφωνά με τις σχετικές 

εμπορίου 
ζωικών διατάξεις της ισχύουσας κτηνιατρικής νομοθεσίας και κοινοτικής 
προϊόντων. κτηνιατρικής νομοθεσίας, για τον εκάστοτε προορισμό και τα οποία 

συνοδεύονται, μέχρι τον τελικό παραλήπτη, από πιστοποιητικό 
υγειονομικού ελέγχου, πιστοποιητικό καταλληλότητας ή κάθε άλλο 
έγγραφο που προβλέπεται από την κτηνιατρική νομοθεσία και 
κοινοτική κτηνιατρική νομοθεσία. 

(2) Σε περίπτωση που η μεταφορά αφορά πολλούς τόπους 

προορισμού, τα προϊόντα πρέπει να χωρίζονται σε τόσες παρτίδες 

όσοι είναι και οι τόποι προορισμού και κάθε παρτίδα πρέπει να 

συνοδεύεται από το προβλεπόμενο, από την κτηνιατρική νομοθεσία 

και κοινοτική κτηνιατρική νομοθεσία, πιστοποιητικό ή έγγραφο. 

(3) Σε περίπτωση που τα προϊόντα προορίζονται για εξαγωγή προς 
τρίτη χώρα, η μεταφορά παραμένει υπό τελωνειακό έλεγχο μέχρι τη 
στιγμή εξόδου από το έδαφος της Δημοκρατίας. 

Παράρτημα 

Πεδίο 

εφαρμογής. 

Γενικοί όροι 

διενέργειας 
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(4) Σε περίπτωση πραγματοποίησης προαιρετικών εισαγωγών από 
τρίτες χώρες στη Δημοκρατία, η Αρμόδια Αρχή ενημερώνει περί τούτου 
την Επιτροπή και τα κράτη μέλη. Σε περίπτωση άφιξης στη Δημοκρατία 
προϊόντων για τα οποία η Δημοκρατία δεν πραγματοποιεί προαιρετικές 
εισαγωγές, ελέγχεται η καταγωγή και ο προορισμός τους βάσει των 
εγγράφων που προβλέπονται στην υποπαράγραφο (1) της 
παραγράφου 10: 

Νοείται ότι, απαγορεύεται η επαναποστολή των ρηθέντων 
προϊόντων από την Δημοκρατία προς το έδαφος άλλου κράτους 
μέλους, εκτός εάν το εν λόγω κράτος μέλος ακολουθεί την ίδια 
διαδικασία εισαγωγής προϊόντων ζωικής προέλευσης. 

Υποχρέωση 

τήρησης 

διαδικασιών 

ελέγχου. 

5.-(1) Οι ιδιοκτήτες εγκαταστάσεων προέλευσης των προϊόντων 
οφείλουν να διασφαλίζουν τη συνεχή τήρηση των προνοιών του 
παρόντος Διατάγματος με συνεχείς αυτοελέγχους, ώστε τα εν λόγω. 
προϊόντα να ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις της παραγράφου 4. 

(2) Όταν υφίσταται βάσιμη υπόνοια ότι δεν τηρούνται οι απαιτήσεις 

των ισχυουσών διατάξεων του Νόμου και του παρόντος Διατάγματος, η 

Αρμόδια Αρχή προβαίνει στους αναγκαίους ελέγχους και στην 

περίπτωση κατά την οποία επιβεβαιώνεται η υπόνοια αυτή, λαμβάνει 

τα κατάλληλα μέτρα αντιμετώπισης που προβλέπονται στις διατάξεις 

της κτηνιατρικής νομοθεσίας και κοινοτικής κτηνιατρικής νομοθεσίας και 

παράλληλα, στη περίπτωση μη συμμόρφωσης, εφαρμόζονται οι 

διατάξεις του άρθρου 10 του Νόμου. 

Διενέργεια 

ελέγχων από 

την 

Αρμόδια Αρχή. 

6.-(1) Η Αρμόδια Αρχή διενεργεί όλους τους ενδεδειγμένους ελέγχους, 

έτσι ώστε, να διασφαλίζεται η τήρηση των κτηνιατρικών απαιτήσεων 

που προβλέπονται στην κτηνιατρική νομοθεσία και στην κοινοτική 

κτηνιατρική νομοθεσία, για τα προϊόντα σε όλα τα στάδια της 

παραγωγής, αποθήκευσης, εμπορίας και μεταφοράς τους. 
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(2) Η Αρμόδια Αρχή ελέγχει τακτικά τις εγκαταστάσεις, ώστε να 
διασφαλίζεται ότι, τα προϊόντα που προορίζονται για το ενδοκοινοτικό 
εμπόριο ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις της κοινοτικής κτηνιατρικής 
νομοθεσίας και στις διατάξεις του παρόντος Διατάγματος. 

(3) Η Αρμόδια Αρχή μεριμνά επίσης ώστε -

(α) τα προϊόντα, που ρυθμίζονται από τις νομοθετικές πράξεις που 
Παράρτημα. απαριθμούνται στο Παράρτημα, να ελέγχονται από κτηνιατρική 

άποψη, κατά τον ίδιο τρόπο, είτε προορίζονται για το 

ενδοκοινοτικό εμπόριο, είτε για άμεση διάθεση στην εγχώρια 
αγορά· 

(β) τα προϊόντα, που αναφέρονται στην παράγραφο 8, να μην 
αποστέλλονται από την Δημοκρατία προς το έδαφος κράτους 
.μέλους, στην περίπτωση που δεν είναι δυνατόν να διατεθούν 
στο έδαφος της Δημοκρατίας για σκοπούς εμπορίου, για λόγους 
δημόσιας τάξεως, ασφάλειας, προστασίας της υγείας και της.-

ζωής των ανθρώπων, των ζώων ή προφύλαξης των φυτών, ή 
προστασίας της βιομηχανικής και εμπορικής ιδιοκτησίας: 

Νοείται ότι, οι εν λόγω περιορισμοί δεν μπορούν σε 
καμία περίπτωση να αποτελούν μέσο αυθαίρετων 
διακρίσεων ή συγκεκαλυμμένων περιορισμών στο 
ενδοκοινοτικό εμπόριο. 

(4) Κατά τη διάρκεια της διενέργειας των κτηνιατρικών ελέγχων, οι 
επίσημοι κτηνίατροι, όταν κρίνεται σκόπιμο για σκοπούς διενέργειας 
των συγκεκριμένων ελέγχων, σε συνεργασία με λειτουργούς άλλων 
υπηρεσιών της Δημοκρατίας δύνανται να -
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(α) επιθεωρούν τους χώρους, τα γραφεία, τα εργαστήρια, τις 

εγκαταστάσεις, τα μέσα μεταφοράς, τον εξοπλισμό και τα υλικά, 

τα προϊόντα καθαρισμού και συντήρησης, τις μεθόδους που 

ακολουθούνται για την παραγωγή ή την επεξεργασία των 

προϊόντων καθώς και την επίθεση του σήματος, την επισήμανση 

και την παρουσίαση αυτών των προϊόντων ζωικής προέλευσης-

(β) ελέγχουν αν το προσωπικό των εγκαταστάσεων τηρεί τις 

Παράρτημα. διατάξεις των νομοθετικών πράξεων που απαριθμούνται στο 

Παράρτημα· 

(γ) πραγματοποιούν δειγματοληψίες στα προϊόντα που κρατούνται 

ενόψει της αποθήκευσης ή της πώλησης τους, που τίθενται σε 

κυκλοφορία ή που μεταφέρονται· 

(δ) εξετάζουν τα σχετικά έγγραφα ή το πληροφοριακό υλικό που 

είναι χρήσιμο για τους ελέγχους που συνεπάγονται τα μέτρα τα 

οποία λαμβάνονται δυνάμει των υποπαραγράφων (1) και (3), 

της παραγράφου 7. 

(5) Σε περίπτωση που η Αρμόδια Αρχή διαπιστώνει παράβαση των 

διατάξεων του παρόντος Διατάγματος, από φυσικά ή νομικά πρόσωπα 

και ιδιαίτερα, όταν διαπιστώνεται ότι τα σχετικά πιστοποιητικά ή 

έγγραφα δεν ανταποκρίνονται στην πραγματική κατάσταση των 

προϊόντων ή ότι τα σήματα καταλληλότητας έχουν τεθεί σε προϊόντα 

που δεν πληρούν τις σχετικές διατάξεις, εφαρμόζονται οι διατάξεις του 

Νόμου και ειδικότερα οι διατάξεις του άρθρου 33. 

Έλεγχοι στον 

τόπο 

προορισμού 

των ζωικών 

προϊόντων. 

7.-(1) Σε περίπτωση που η Δημοκρατία είναι χώρα προορισμού, η 

Αρμόδια Αρχή διενεργεί ελέγχους, στα σημεία προορισμού, έτσι ώστε 

να διασφαλίζεται, με δειγματοληπτικούς κτηνιατρικούς ελέγχους και 

άνευ διακρίσεων, ότι τηρούνται οι απαιτήσεις των παραγράφων 4, 5 και 

6 και δύναται να λαμβάνει επιτόπου δείγματα: 

Νοείται ότι όταν η Αρμόδια Αρχή διαθέτει πληροφορίες σχετικά 

με πιθανή παράβαση, δύναται να διενεργεί ελέγχους κατά την 
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διάρκεια της διαμετακόμισης ή μεταφοράς των προϊόντων ζωικής 
προέλευσης συμπεριλαμβανομένου και του ελέγχου των 
μεταφορικών μέσων, ώστε να διασφαλίζεται ότι πληρούν τις 
προδιαγραφές της κτηνιατρικής νομοθεσίας. 

(2) Τηρουμένων των διατάξεων της παραγράφου 10, δεν 
διεξάγονται κτηνιατρικοί έλεγχοι στα σύνορα της Δημοκρατίας, για 
προϊόντα προερχόμενα από κράτη μέλη. 

(3) Σε περίπτωση που τα προϊόντα κατάγονται από κράτος μέλος 
ισχύουν τα ακόλουθα: 

(α) όταν τα προϊόντα προορίζονται για εγκατάσταση που έχει τεθεί 

υπό την εποπτεία επίσημου κτηνιάτρου, ο εν λόγω επίσημος 

κτηνίατρος φροντίζει, ώστε η εν λόγω εγκατάσταση να δέχεται 

αυτά τα προϊόντα, μόνον εφόσον ικανοποιούν, όσον αφορά τη 

σήμανση και τα συνοδευτικά έγγραφα τις απαιτήσεις των 

παραγράφων 4, 5 και 6 ή, για τα προϊόντα που αναφέρονται 

στην παράγραφο 8, να φροντίζει να είναι εφοδιασμένα με το 

έγγραφο που προβλέπεται στην κτηνιατρική νομοθεσία· 

(β) όταν τα προϊόντα προορίζονται για-

(i) επιχείρηση ή έμπορο,, εγγεγραμμένα σύμφωνα με τα 

άρθρα 7 και 8 του Νόμου αντίστοιχα, τα οποία 

προβαίνουν σε κατάτμηση των παρτίδων, ή 

(ϋ) εμπορική επιχείρηση με πολλά υποκαταστήματα, ή 

(iii) οποιαδήποτε εγκατάσταση που δεν ελέγχεται διαρκώς, 
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ο έμπορος ή ο παραλήπτης αυτός οφείλει πριν από κάθε 
κατάτμηση ή διάθεση στο εμπόριο, να εξακριβώνει την 
παρουσία των εν λόγω σημάτων, πιστοποιητικών ή εγγράφων 
που αναφέρονται στο σημείο (α) και να αναφέρει χωρίς 
καθυστέρηση την κάθε παράλειψη ή παρατυπία στην Αρμόδια 
Αρχή-

(γ) όταν τα προϊόντα προορίζονται για άλλους από τους 
αναφερόμενους στο σημείο (β) παραλήπτες, ιδίως στην 
περίπτωση μερικής εκφόρτωσης κατά τη διάρκεια της 
μεταφοράς, η παρτίδα πρέπει σύμφωνα με τις παραγράφους 4, 
5 και 6, να συνοδεύεται από το πρωτότυπο του πιστοποιητικού 
που αναφέρεται στην υποπαράγραφο (1), της παραγράφου 4: 

Νοείται ότι, στις περιπτώσεις εφαρμογής των σημείων 
(β) και (γ) πιο πάνω, οι εγγυήσεις που πρέπει να τηρεί ο 
έμπορος ή η επιχείρηση ως παραλήπτης προϊόντων, 
καθορίζονται, κατά το χρόνο εγγραφής, από το Διευθυντή. Η "' 
Αρμόδια Αρχή δύναται να εξακριβώνει με δειγματοληπτικούς 
ελέγχους εάν τηρούνται οι εγγυήσεις αυτές. 

Ενδοκοινοτικό 

εμπόριο 

προϊόντων 

που δεν 

ρυθμίζονται 

από τις 

νομοθεσίες 

που 

καθορίζονται 

στο 

Παράρτημα. 

8.-(1) Με την επιφύλαξη των προνοιών της παραγράφου 6, όταν ζωικά 
προϊόντα που αποτελούν αντικείμενο ενδοκοινοτικού εμπορίου, δεν 
ρυθμίζονται από τις πρόνοιες των νομοθετικών πράξεων που 
απαριθμούνται στο Παράρτημα, οι εγκαταστάσεις προέλευσης και τα 
αποστελλόμενα προϊόντα πρέπει να πληρούν τις απαιτήσεις της 
κτηνιατρικής νομοθεσίας και κοινοτικής κτηνιατρικής νομοθεσίας. 

(2) Στην περίπτωση εφαρμογής της υποπαραγράφου (1), η 
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Αρμόδια Αρχή δύναται να απαιτεί αϊτό το κράτος μέλος προέλευσης να 
. βεβαιώσει ότι τα ρηθέντα προϊόντα πληρούν τις απαιτήσεις της 

κτηνιατρικής νομοθεσίας της Δημοκρατίας: 

Νοείται ότι, αντίστροφα, οι εγκαταστάσεις που βρίσκονται στη 
Δημοκρατία και τα αποστελλόμενα προϊόντα από την Δημοκρατία 
προς κράτος μέλος πρέπει να πληρούν τις απαιτήσεις του κράτους 
μέλους προορισμού και η Αρμόδια Αρχή οφείλει να ελέγχει, εάν τα εν 
λόγω προϊόντα πληρούν τις απαιτήσεις του κράτους μέλους 
προορισμού. 

(3) Η Αρμόδια Αρχή γνωστοποιεί στην. Επιτροπή και τις αρμόδιες 
αρχές των κρατών μελών, τους όρους και τις λεπτομέρειες των 
κανόνων που εφαρμόζονται στο ενδοκοινοτικό εμπόριο των προϊόντων 
που αναφέρονται στην υποπαράγραφο (2). 

Υποχρεώσεις g. Οι έμποροι που παραλαμβάνουν προϊόντα προερχόμενα από 
έμπορων. κράτος μέλος ή που προβαίνουν στην πλήρη κατάτμηση μιας παρτίδας 

των προϊόντων που αναφέρονται στην υποπαράγραφο (3) της 
παραγράφου 7, υπόκεινται στις ακόλουθες υποχρεώσεις: 

(α) πρέπει να είναι εγγεγραμμένοι σύμφωνα με τις διατάξεις της 

παραγράφου 7· 

(β) τηρούν μητρώο ή μηχανογραφημένο σύστημα στο οποίο πρέπει 

να αναφέρονται οι παραλαβές αυτές· 

(γ) υποχρεούνται, εφόσον το ζητήσει η Αρμόδια Αρχή, να 

αναφέρουν κάθε άφιξη προϊόντων που προέρχεται από κράτος 

μέλος, στον αναγκαίο βαθμό, για την ολοκλήρωση των ελέγχων 

που αναφέρονται στις υποπαραγράφους (1) και (3) της 

παραγράφου 7· 

(δ) φυλάσσουν για περίοδο δώδεκα μηνών, τα πιστοποιητικά 

υγειονομικού ελέγχου, τα πιστοποιητικά καταλληλότητας καθώς 

και τα έγγραφα που αναφέρονται στην υποπαράγραφο (1) της 
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παραγράφου 4 και τα προσκομίζουν στην Αρμόδια Αρχή, τη 

αιτήσει αυτής, μόλις το ζητήσει. 

Κτηνιατρικοί 

έλεγχοι για 

εισαγωγές από 

τρίτες χώρες. 

10.-(1) Η Αρμόδια Αρχή διασφαλίζει, διενεργώντας ελέγχους στα 

σημεία από όπου εισέρχονται προϊόντα από τρίτες χώρες στη 

Δημοκρατία, ιδίως λιμένες και αεροδρόμια, και χωρίς καθυστέρηση 

λαμβάνει μέτρα ώστε -

(α) να πραγματοποιείται εξακρίβωση της καταγωγής και της 

προέλευσης των προϊόντων βάσει των πιστοποιητικών· 

(β) τα προϊόντα κρατών μελών να ελέγχονται μόνον στον τόπο 

προορισμού σύμφωνα με τις παραγράφους 7 και 8-

(γ) τα προϊόντα τρίτων χωρών να υπόκεινται στους κανόνες 

ελέγχου, που προβλέπονται στις διατάξεις της εκάστοτε 

ισχύουσας νομοθεσίας, που στοχεύει στην εναρμόνιση με την 

Οδηγία 97/78/ΕΚ του Συμβουλίου της 18ης Δεκεμβρίου 1997 

για καθορισμό των αρχών οργάνωσης των κτηνιατρικών 

ελέγχων των προϊόντων που εισάγονται στην Κοινότητα από 

τρίτες χώρες. 

(2) Κατά παρέκκλιση της υποπαραγράφου (1) όλα τα προϊόντα που 

μεταφέρονται με μεταφορικά μέσα τα οποία εκτελούν τακτικά και απ' 

ευθείας δρομολόγια μεταξύ της Δημοκρατίας και άλλου κράτους μέλους 

υπόκεινται στους κανόνες ελέγχου που προβλέπονται στις 

παραγράφους 7 και 8. 

Μέτρα 

διασφάλισης 

για σκοπούς 

προστασίας 

της υγείας 

των ζώων και 

της δημόσιας 

υγείας. 

Επίσημη 

11.-(1) Στις περιπτώσεις όπου, κατά την διάρκεια του ελέγχου που 

πραγματοποιείται στον τόπο προορισμού της αποστολής, των 

προϊόντων ή κατά την μεταφορά, η Αρμόδια Αρχή διαπιστώσει -

(α) την παρουσία παραγόντων υπευθύνων για ασθένεια που 

αναφέρεται στους περί της Υγείας των Ζώων (Κοινοποίηση των 

Ασθενειών των Ζώων) Κανονισμούς του 2002, 
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Εφημερίδα, (β) την παρουσία ζωονόσου ή ασθένειας ή οποιασδήποτε άλλης 
Παράρτημα αιτίας που ενδέχεται να συνιστά σοβαρό κίνδυνο για τα ζώα ή 
τ
Ρ

ίτο
(')

: για τον άνθρωπο, ή 
26.04.2002. 

(γ) ότι τα προϊόντα προέρχονται από περιοχή μολυσμένη από 
επιζωοτία, 

η Αρμόδια Αρχή επιβάλλει, εξαιρουμένης, όσον αφορά την υγεία των 
ζώων, της περίπτωσης προϊόντων που υποβάλλονται σε μια από τις 
επεξεργασίες που αναφέρονται στην εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία 
που στοχεύει στην εναρμόνιση με το άρθρο 4 της Οδηγίας 80/215/ΕΟΚ 
του Συμβουλίου της 22ας Ιανουαρίου 1980 περί προβλημάτων 
υγειονομικού ελέγχου στον τομέα των ενδοκοινοτικών συναλλαγών 
προϊόντων με βάση το κρέας, την καταστροφή της παρτίδας ή 
καθορίζει κάθε άλλη χρήση της, όπως προβλέπεται στην κτηνιατρική 
νομοθεσία και κοινοτική κτηνιατρική νομοθεσία: 

Νοείται ότι, τα έξοδα καταστροφής της παρτίδας βαρύνουν 

αποκλειστικά τον αποστολέα ή τον εκπρόσωπο του. 

(2) Παράλληλα, η Αρμόδια Αρχή, χωρίς καθυστέρηση, ενημερώνει 
με το προσφορότερο μέσο τις αρμόδιες αρχές των κρατών μελών 
αποστολής και την Επιτροπή, για τις διαπιστώσεις που έγιναν και τις 
αποφάσεις που λήφθηκαν, και την σχετική αιτιολογία τους και 
εφαρμόζει τα μέτρα που αναφέρονται στην παράγραφο 13. 

(3) Στην περίπτωση κατά την οποία, τα προϊόντα δεν 

ανταποκρίνονται στις προϋποθέσεις που ορίζει η κτηνιατρική 

νομοθεσία και η κοινοτική κτηνιατρική νομοθεσία, η Αρμόδια Αρχή 

δύναται, εφ' όσον το επιτρέπουν οι συνθήκες δημόσιας υγείας και 

υγείας των ζώων, να παραχωρήσει στον αποστολέα, ή στον 

αντιπρόσωπο του, την δυνατότητα επιλογής μεταξύ: 
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(α) της καταστροφής των εμπορευμάτων, ή 

(β) της χρησιμοποίησης τους για άλλες χρήσεις, 
συμπεριλαμβανομένης της εκ νέου αποστολής τους στην χώρα 
προέλευσης της εγκατάστασης, 

υπό την προϋπόθεση, ότι υπάρχει προηγούμενη έγκριση της αρμόδιας 
αρχής της χώρας της εγκατάστασης προέλευσης: 

Νοείται ότι, στην περίπτωση που διαπιστώνονται παραλείψεις 
στα πιστοποιητικά ή τα έγγραφα, παρέχεται στον αποστολέα 
προθεσμία τακτοποίησης, πριν γίνει χρήση αυτής της τελευταίας 
δυνατότητας. 

Ενημέρωση 12.-(1) Στις περιπτώσεις που προβλέπονται στην παράγραφο 11, η 
τ ω ν Αρμόδια Αρχή επικοινωνεί, χωρίς καθυστέρηση, με τις αρμόδιες αρχές 
αρμοδίων , ,, . . . . 

του κράτους μέλους αποστολής απο τις οποίες πληροφορείται τη φύση 
αρχών των 
κοστών υελών

 τ ω ν ελέγχων που διενεργούνται, τις αποφάσεις που λαμβάνονται και 
αποστολής. τους λόγους που υπαγόρευσαν τη λήψη τους. 

(2) Εάν η Αρμόδια Αρχή κρίνει ότι τα πιο πάνω μέτρα δεν επαρκούν, 
αναζητά από κοινού με τη αρμόδια αρχή του συγκεκριμένου κράτους 
μέλους αποστολής τα μέσα και τους τρόπους αντιμετώπισης της 
κατάστασης, ενδεχομένως με. μια επίσκεψη της Αρμόδιας Αρχής επί 
τόπου. 

(3) Σε περίπτωση που, μετά τη διενέργεια των προβλεπομένων 

στην παράγραφο 11 ελέγχων, διαπιστώνεται επανειλημμένη 

παράλειψη, η Αρμόδια Αρχή ενημερώνει την Επιτροπή και τις 

κτηνιατρικές υπηρεσίες των άλλων κρατών. 

(4) Η Αρμόδια Αρχή δύναται να ζητήσει από την Επιτροπή -
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(α) να αποστέλλει επί τόπου αποστολή επιθεώρησης της 
συγκεκριμένης εγκατάστασης· 

(β) να αναθέτει. σε επίσημο κτηνίατρο, το όνομα του οποίου 
περιλαμβάνεται σε κατάλογο που καταρτίζει η Επιτροπή βάσει 

προτάσεων των κρατών μελών και τον οποίο έχουν αποδεχθεί 
τα διάφορα ενδιαφερόμενα μέρη, να εξακριβώσει τα πραγματικά 
περιστατικά στην εν λόγω εγκατάσταση· 

(γ) να ζητά από τη αρμόδια αρχή του κράτους μέλους αποστολής 
να εντείνει τις δειγματοληψίες από την παραγωγή της εν λόγω 
εγκατάστασης. 

(5) Μέχρις ότου διατυπωθούν τα συμπεράσματα της Επιτροπής, η 
Αρμόδια Αρχή, δύναται -

(α) να ζητήσει από την αρχή του κράτους μέλους αποστολής να 
ενισχύσει τους ελέγχους για τα προϊόντα που προέρχονται από 
την εν λόγω εγκατάσταση και, όταν συντρέχουν σοβαροί λόγοι 
υγείας των ζώων ή της δημόσιας υγείας, να αναστείλει την ': 

έγκριση· 

(β) να εντείνει τους ελέγχους για τα προϊόντα που προέρχονται από 

την πιο πάνω εγκατάσταση. 

(6)Τυχόν αποφάσεις που λαμβάνονται από την Αρμόδια Αρχή, 

κοινοποιούνται, με ταυτόχρονη μνεία των λόγων που υπαγόρευσαν τη 

λήψη τους, στον αποστολέα ή στον εντολοδόχο του καθώς και στην 

αρμόδια αρχή του κράτους μέλους αποστολής. 

(7) Τα έξοδα για την επιστροφή της αποστολής, την αποθήκευση 
των εμπορευμάτων, τη χρησιμοποίηση τους για άλλους σκοπούς ή την 
καταστροφή τους βαρύνουν τον παραλήπτη. 
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13.-(1) Η Αρμόδια Αρχή ειδοποιεί αμέσως τα κράτη μέλη, για την 
εμφάνιση στην Δημοκρατία οποιωνδήποτε ασθενειών, πέραν όσων 
αναφέρονται στις διατάξεις των περί της Υγείας των Ζώων 
(Κοινοποίηση των Ασθενειών των Ζώων) Κανονισμών του 2002, για 
οποιαδήποτε ζωονόσο, άλλη ασθένεια ή αιτία, που ενδέχεται να 
συνιστά σοβαρό κίνδυνο για τα ζώα ή την υγεία των ανθρώπων. 
Παράλληλα, η Αρμόδια Αρχή θέτει σε εφαρμογή τα μέτρα 
καταπολέμησης ή πρόληψης που προβλέπονται στην κτηνιατρική 
νομοθεσία και κοινοτική κτηνιατρική νομοθεσία και καθορίζονται οι 
ζώνες προστασίας που προβλέπονται από αυτή και εφαρμόζει, 
οποιοδήποτε άλλο μέτρο κρίνεται απαραίτητο. 

(2) Εάν κατά τη διενέργεια του ελέγχου από την Αρμόδια Αρχή που 

προβλέπεται στις παραγράφους 7 και 8, διαπιστωθεί ασθένεια ή αιτία 

που αναφέρεται στην υποπαράγραφο (1) αυτή λαμβάνει, εάν είναι 

αναγκαίο, προληπτικά μέτρα που προβλέπονται στην κοινοτική 

κτηνιατρική νομοθεσία. 

(3) Μέχρις ότου ληφθούν μέτρα με απόφαση της Επιτροπής και εφ' 
όσον υπάρχουν σοβαροί λόγοι προστασίας της δημόσιας υγείας ή της 
υγείας των ζώων, η Αρμόδια Αρχή λαμβάνει προληπτικά και 
προστατευτικά μέτρα έναντι των εν λόγω εγκαταστάσεων αποστολής 
και σε περίπτωση επιζωοτίας, έναντι της ζώνης προστασίας στο κράτος 
αποστολής, σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις της κτηνιατρικής 
νομοθεσίας και παράλληλα κοινοποιεί εγγράφως, χωρίς 
καθυστέρηση, τη λήψη αυτών ταυτόχρονα στην Επιτροπή και τις 
αρμόδιες αρχές των κρατών μελών. 

Συνεργασία με 14.-(1) Στο μέτρο που είναι απαραίτητο, για την καλύτερη εφαρμογή 
πραγματογνω- τ ω ν διατάξεων του παρόντος Διατάγματος, πραγματογνώμονες 
μονές της , · _ , „ . , , . 

κτηνίατροι της Επιτροπής δύνανται, σε συνεργασία με την Αρμοδία 
Επιτροπής. 

Αρχή, να πραγματοποιούν επιτόπιους ελέγχους. 

Ειδοποίηση 

κρατών μελών 

για την 

εμφάνιση 

ασθενειών 

στην 

Δημοκρατία. 
Επίσημη 

Εφημερίδα, 

Παράρτημα 

Τρίτο(Ι): 

26.04.2002. 
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(2) Η Αρμόδια Αρχή, συνεργάζεται και παρέχει κάθε αναγκαία 
συνδρομή στους πραγματογνώμονες κτηνίατρους της Επιτροπής, για 
τη διενέργεια των επιτόπιων ελέγχων και την εκπλήρωση της 
αποστολής τους. 

Υποβολή 15. Η Αρμόδια Αρχή υποβάλλει στην Επιτροπή βασικά πληροφοριακά 
πληροφοριακών QJQ^Q σχετικά με τους κτηνιατρικούς ελέγχους που διενεργούνται 
στοιχείων στην 

βάσει του παρόντος Διατάγματος. 
Επιτροπή. 

Έναρξη 16. Το παρόν Διάταγμα τίθεται σε ισχύ από την ημερομηνία 
ισχύος. δημοσίευσης του στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
(παράγραφοι 2, 6 και δ) 

ΕΙΔΙΚΗ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ 

Επίσημη 

Εφημερίδα, 

Παράρτημα 

Τρίτο (Ι): 

3.10.2003 

ΜΕΡΟΣ Ι 

(α) Οι περί Καθορισμού Υγειονομικών Όρων Παραγωγής και 
Διάθεσης.στην Αγορά Νωπού Κρέατος Κανονισμοί του 2003, οι 
οποίοι στοχεύουν στην εναρμόνιση με την Οδηγία 64/433/ΕΟΚ 
του Συμβουλίου της 26ης Ιουνίου 1964 περί υγειονομικών 
προβλημάτων στον τομέα των ενδοκοινοτικών συναλλαγών 
νωπών κρεάτων ( ΕΕ L121, 29.7.1964, σ.201 )· 

Επίσημη 

Εφημερίδα, 

Παράρτημα 

Τρίτο (Ι): 

3.10.2003 

(β) Οι περί Υγειονομικών Προβλημάτων Παραγωγής και Διάθεσης 
στην Αγορά Νωπού Κρέατος Πουλερικών Κανονισμοί του 2003, 
οι οποίοι στοχεύουν στην εναρμόνιση με την Οδηγία 71/118/ΕΟΚ 
του Συμβουλίου της 15ης Φεβρουαρίου 1971 περί υγειονομικών 
προβλημάτων στον τομέα των συναλλαγών νωπών κρεάτων, 
πουλερικών ( ΕΕ L55, 8.3.1971, σ.23 )· 

Επίσημη 

Εφημερίδα, 

Παράρτημα 

Τρίτο (Ι): 

31.5.2002 

(γ) Οι περί της Υγείας των Ζώων (Υγειονομικός Έλεγχος στον Τομέα 
του Εμπορίου Νωπών Κρεάτων) Κανονισμοί του 2002, οι οποίοι 
στοχεύουν στην εναρμόνιση με την Οδηγία 72/461/ΕΟΚ του 
Συμβουλίου της 12ης Δεκεμβρίου 1972 περί προβλημάτων 
υγειονομικού ελέγχου στον τομέα των ενδοκοινοτικών 
συναλλαγών νωπών κρεάτων (ΕΕ L302, 31.12.1972, σ.24)· 

Επίσημη 

Εφημερίδα, 

Παράρτημα 

Τρίτο (Ι): 

2.5.2003 

(δ) Οι περί των Προϊόντων με βάση το Κρέας Κανονισμοί του 2003, 

οι οποίοι στοχεύουν στην εναρμόνιση με την Οδηγία 77/99/ΕΟΚ 

του Συμβουλίου της 21 Δεκεμβρίου 1976 περί υγειονομικών 

προβλημάτων στον τομέα των ενδοκοινοτικών συναλλαγών 

προϊόντων με βάση το κρέας (ΕΕ L26, 31.1.1977, σ.85)· 
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Επίσημη 

Εφημερίδα, 

Παράρτημα 

Τρίτο (Ι): 

31.5.2002 

(ε) Οι περί της Υγείας των Ζώων (Υγειονομικός Έλεγχος για 
Εμπορικές Συναλλαγές Προϊόντων με βάση το Κρέας) Κανονισμοί 
του 2002, οι οποίοι στοχεύουν στην εναρμόνιση με την Οδηγία 
80/215/ΕΟΚ του Συμβουλίου της 22ας Ιανουαρίου 1980 περί 
προβλημάτων υγειονομικού ελέγχου τον τομέα των 
ενδοκοινοτικών συναλλαγών προϊόντων με βάση το κρέας (ΕΕ 
L47, 21.2.1980, σ.4)· 

Επίσημη 

Εφημερίδα, 

Παράρτημα 

Τρίτο (Ι): 

4.7.2003 

(στ) Οι περί Καθορισμού Υγειονομικών Κανόνων για την Παρασκευή 
και τη Διάθεση στην Αγορά Παρασκευασμάτων Κρέατος 
Κανονισμοί του 2003, και 

Επίσημη 

Εφημερίδα, 

Παράρτημα 

Τρίτο (Ι): 

3.10.2003 

Οι περί Καθορισμού Υγειονομικών Κανόνων για Παραγωγή και 
Διάθεση στην Αγορά Κιμά Κανονισμοί του 2003, 

οι οποίοι στοχεύουν στην εναρμόνιση με Οδηγία 94/65/εκ του 
Συμβουλίου της 14ης Δεκεμβρίου 1994 περί καθορισμού των 
υγειονομικών κανόνων για την παραγωγή και τη θέση στην 
αγορά κιμάδων και παρασκευασμάτων κρέατος (ΕΕ L 368, 
'3.12.1994 σ. 10) 

Επίσημη 

Εφημερίδα, 

Παράρτημα 

Τρίτο (Ι): 

27.9.2002 

(ζ) Οι περί Προβλημάτων Υγείας και Υγιεινής στην Παραγωγή και 

την Εμπορία Προϊόντων Αυγών Κανονισμοί του 2002, οι οποίοι 

στοχεύουν στην εναρμόνιση με την Οδηγία 89/437/ΕΟΚ του 

Συμβουλίου της 20ής Ιουνίου 1989 σχετικά με τα προβλήματα 

υγείας και υγιεινής όσον αφορά την παραγωγή και τη διάθεση 

στην αγορά των προϊόντων αυγών (ΕΕ L 212, 22.07.1989 σ.87)· 

Επίσημη 

Εφημερίδα, 
(η) Οι περί της Υγείας των Ζώων (Υγειονομικός Έλεγχος που Διέπει 

τη Διάθεση στην Αγορά Ζώων και Προϊόντων Υδατοκαλλιέργειας) 
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Παράρτημα 
Τρίτο (Ι): 
26.7.2002 

Κανονισμοί του 2002, οι οποίοι στοχεύουν στην εναρμόνιση με 

την Οδηγία 91/67/ΕΟΚ του Συμβουλίου της 28ης Ιανουαρίου 

1991 σχετικά με τους όρους υγειονομικού ελέγχου που διέπουν 

τη διάθεση στην αγορά ζώων και προϊόντων υδατοκαλλιέργειας 

(EEL046, 19.02.1991 σ.1)· 

Επίσημη 
Εφημερίδα, 
Παράρτημα 
Τρίτο (Ι): 
6.2.2004 

(θ) Οι περί των Υγειονομικών Συνθηκών για την Παραγωγή και τη 

Διάθεση στην Αγορά Ζώντων Δίθυρων Μαλακίων Κανονισμοί του 

2004 οι οποίοι στοχεύουν στην εναρμόνιση με την Οδηγία 

91/492/ΕΟΚ του Συμβουλίου της 15ης Ιουλίου 1991 περί 

καθορισμού των υγειονομικών κανόνων που διέπουν την 

παραγωγή και τη διάθεση στην αγορά ζώντων δίθυρων μαλακίων 

(ΕΕ L268, 24.09.1991 σ.1)· 

Επίσημη 
Εφημερίδα, 
Παράρτημα 
Τρίτο (Ι): 
11.4.2003 

(ι) Οι περί των Υγειονομικών Όρων για την Παραγωγή και Διάθεση 

στην Αγορά Αλιευτικών Προϊόντων Κανονισμοί του 2003, οι 

οποίοι στοχεύουν στην εναρμόνιση με την Οδηγία 91/493/ΕΟΚ 

του Συμβουλίου της 22ας Ιουλίου 1991 περί καθορισμού των 

υγειονομικών κανόνων που διέπουν την παραγωγή και τη' 

διάθεση στην αγορά των αλιευτικών προϊόντων (ΕΕ. L268, 

24.09.1991 σ.15)· .
 ; 

Επίσημη 
Εφημερίδα, 
Παράρτημα 
Τρίτο (Ι): 
26.7.2002 

(ια) Οι περί της Υγείας των Ζώων (Όροι Υγειονομικού Ελέγχου που 

Διέπουν το Εμπόριο Νωπών Κρεάτων Πουλερικών) Κανονισμοί 

του 2002, οποίοι στοχεύουν στην εναρμόνιση με την Οδηγία 

91/494/ΕΟΚ του Συμβουλίου της 26ης Ιουνίου 1991 σχετικά με 

τους όρους υγειονομικού ελέγχου που διέπουν τις ενδοκοινοτικές 

συναλλαγές και τις εισαγωγές νωπών κρεάτων πουλερικών από 

τρίτες χώρες (ΕΕ L268, 24.09.1991 σ.35)· 

Επίσημη 
Εφημερίδα, 
Παράρτημα 
Τρίτο (Ι): 
■ Ι ί.4.7.004-

(ιβ) Οι περί της Υγιεινής και Εμπορίας Τροφίμων Ζωικής Προέλευσης 

(Παραγωγή και Διάθεση στην Αγορά Κρέατος Κουνελιών και του 

Κρέατος Εκτρεφομένων Θηραμάτων) Κανονισμοί του 2003, οι 
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οποίοι στοχεύουν στην εναρμόνιση με την Οδηγία 91/495/ΕΟΚ 

του Συμβουλίου της 27ης Νοεμβρίου 1990 για τα υγειονομικά 

προβλήματα και τα προβλήματα υγειονομικού ελέγχου σχετικά με 

την παραγωγή και τη διάθεση στην αγορά του κρέατος κουνελιών 

και του κρέατος εκτρεφόμενων θηραμάτων (ΕΕ L268, 24/09/1991 

σ.41)· 

Επίσημη 
Εφημερίδα, 
Παράρτημα 
Τρίτο (Ι): 
19.4.2004 

(ιγ) Οι περί Υγειονομικών Προβλημάτων και Προβλημάτων 

Υγειονομικού Ελέγχου Σχετικά με τη Θανάτωση Αγρίων 

Θηραμάτων και της Εμπορίας του Κρέατος αυτών Κανονισμοί του 

2003, οι οποίοι στοχεύουν στην εναρμόνιση με την Οδηγία 

92/45/ΕΟΚ του Συμβουλίου της 16ης Ιουνίου 1992 για τα 

υγειονομικά προβλήματα και τα προβλήματα υγειονομικού 

ελέγχου σχετικά με τη θανάτωση άγριων θηραμάτων και την 

εμπορία του κρέατος τους (ΕΕ L268,14.09.1992 σ. 35)· 

Επίσημη 
Εφημερίδα, 
Παράρτημα 
Τρίτο (Ι): 
20.9.2002 

(ιδ) Οι περί της Υγιεινής του Γάλακτος και των Προϊόντων με βάση το 

Γάλα (Παραγωγή, Παρασκευή και Εμπορία) και Ελέγχου των 

Υποστατικών Κανονισμοί του 2002, οι οποίοι στοχεύουν στην.: 

εναρμόνιση με την Οδηγία 92/46/ΕΟΚ του Συμβουλίου της 16ης 

Ιουνίου 1992 για τη θέσπιση των υγειονομικών κανόνων για την 

παραγωγή και την εμπορία νωπού γάλακτος, θερμικά 

επεξεργασμένου γάλακτος και προϊόντων με βάση το γάλα (ΕΕ 

L268, 14.09.1992 σ. 1)· 

Επίσημη 
Εφημερίδα, 
Παράρτημα 
Τρίτο (Ι): 
25.10.2002 

(ιε) 

ΜΕΡΟΣ II 

Οι περί της Υγείας των Ζώων (Υγειονομικοί Όροι 

που Διέπουν το Εμπόριο Ορισμένων Ζωικών 

Προϊόντων) (Ειδικοί) Κανονισμοί του 2002
- και 

οι οποίοι στοχεύουν στην εναρμόνιση με την Οδηγία 

92/118/ΕΟΚ του Συμβουλίου της 17ης Δεκεμβρίου 1992 
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για τον καθορισμό των όρων υγειονομικού ελέγχου καθώς 
και των υγειονομικών όρων ττου διέπουν το εμπόριο και τις 
εισαγωγές στην Κοινότητα προϊόντων που δεν υπόκεινται, 
όσον αφορά τους προαναφερόμενους όρους, στις ειδικές 
κοινοτικές ρυθμίσεις που αναφέρονται στο κεφάλαιο Ι του 
παραρτήματος Α της οδηγίας 89/662/ΕΟΚ και, όσον αφορά 
τους παθογόνους παράγοντες, της οδηγίας 90/425/ΕΟΚ 
(EEL62, 15.03.1993 σ.49). 

Έγινε στις 17 Μαρτίου 2004. 
ΤΙΜΗΣ ΕΥΘΥΜΙΟΥ, 

Υπουργός Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και 
Περιβάλλοντος. 

Τυπώθηκε στο Τυπογραφείο της Κυπριακής Δημοκρατίας, Λευκωσία. 
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